

## **РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ В ОРГАНИЗАЦИИ**

**Нуриев Д.Ю.**

**Научный руководитель – Козлова Е.А., к.э.н., доцент  
Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

Внутренний контроль представляет собой контроль, который осуществляется органом управления организации или специалистами по внутреннему контролю для получения информации об эффективности и рациональности деятельности организации, о достоверности финансовой отчетности, соблюдении законов и нормативных актов. Внутренний контроль в организациях проходит через всю систему управления, начиная от постановки тактических задач и разработки стратегических планов и заканчивая контролем над конкретной операцией по приобретению, использованию и обеспечению сохранности любого актива. Внутренний контроль способствует реализации управленческих решений, дает возможность оценить их законность и эффективность, показать реальное положение дел в организации, выявить и минимизировать риски во всех сферах деятельности. Однако во многих организациях существуют проблемы использования результатов внутреннего контроля, связанные, во многих случаях, с непониманием роли и важности данной функции в системе эффективного функционирования организации.

Система внутреннего контроля не только оценивает достоверность совершаемых фактов в производственно-хозяйственной деятельности организации, но и предотвращает неправомерные события, отрицательные результаты производственно-хозяйственной и финансовой деятельности. Одной из важнейших функций системы внутреннего контроля является оценка достоверности, своевременности и уместности показателей отчетности организации (как внешней, так и внутренней).

Для повышения эффективности системы внутреннего контроля необходимо особое внимание уделять процедурам, связанным с компьютерной обработкой информации, так как большинство операций в современных организациях осуществляется в автоматизированных системах внутренней документации. Кроме того, необходимо обеспечивать четкое ранжирование информации по уровням ответственности и уровням доступа, что обеспечивает сохранение коммерческой тайны, минимизирует риски утечки информации, что особенно важно в условиях современной конкурентной среды.

Развитие системы внутреннего контроля в современных условиях обусловлено обнаружением рисков, анализом их рисков, и как следствие, принятием управленческих решений, направленных на минимизацию рисков. Особое внимание следует уделять тем рискам, которые повлияют на достоверность учета и отчетности, относятся к текущему отчетному периоду. В современных условиях хозяйствования особенно актуальными становятся вопросы оценки имущества организации, правильное использование подходов, закрепленных в Международных стандартах финансовой отчетности.

Резюмируя вышесказанное можно отметить, что развитие системы внутреннего контроля связано с развитием подходов к оценке качества информации в компьютерной среде организации, снижением рисков, связанных с оценкой имущества и подготовкой финансовой отчетности.